

也门政府军与胡塞武装交战

也门政府军25日说,当天在西北部萨达省与胡塞武装发生激烈交战,造成数十人死亡。

据也门国家电视台援引政府军声明报道,胡塞武装在萨达省靠近沙特阿拉伯的阿莱卜前线发起突袭。政府军在交火中成功将其击退并展开反击,打死打伤胡塞武装数十人、摧毁3辆军车。10名政府军士兵在交火中死亡。

2014年,胡塞武装夺取也门首都萨那,也门政府被迫迁至南部城市亚丁。

据新华社电

秘鲁长途客车坠崖

秘鲁中部胡宁省25日发生一起长途客车坠崖事故,造成至少15人死亡、27人受伤。

据秘鲁广播电视公司报道,一辆从首都利马开往胡宁省拉梅尔塞市的省际长途客车在行驶到塔尔马地区路段时坠下山崖。车上载有60余名乘客。目前,事故原因仍在调查中。

由于路况、车况较差,以及司机无照驾驶和酒后驾车,秘鲁交通事故多发。

据新华社电

伊朗司法机构遭袭

据伊朗塔斯尼姆通讯社26日报道,伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省首府扎黑丹市的省司法中心当天上午遭到不明身份武装人员袭击,已造成5人死亡、13人受伤。

报道说,据初步报告另有3名袭击者被击毙。目前对此次袭击事件的后续调查仍在进行中。

报道还援引伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”的消息说,袭击者来自一个恐怖组织,是“圣城旅”击毙了其中3人。

据新华社电

加沙“孩子们正在一个个死去……”

世卫组织:人为大规模饥荒



这是7月23日在加沙城一所医院里拍摄的营养不良的儿童。

新华社发

在以色列的持续封锁下,加沙地带正陷入一场日益严峻的人道主义危机。过去几天,由于可以挽救生命的基本药物已经用完,5名幼儿因持续饥饿引发的病症在加沙城一所医院内死去,其中最大的4岁半,最小的仅4个月大。此外,以色列与美国24日从卡塔尔首都多哈召回参与停火谈判的己方人员,人道救援与外交努力再遭重创。

“孩子们在一个一个死去”

据美联社报道,在加沙城“病人之友”医院,5个孩子相继在17日、19日和20日死去,其中4个只有4个月到2岁大,他们的胃已丧失功能;最后一个死去的女孩4岁半,她体内钾含量低得惊人,死前已虚弱得无力动弹。

加沙地带卫生部门24日说,过去三周内至少48人死于营养不良引发的并发症,其中包括20名儿童;今年前五个月,死于营养不良引发的并发症儿童共10人。

以色列从3月起恢复对加沙地带的大规模军事行动,并实施长达两个半月的全面封锁,切断食物、药品、燃料和其他关键物资供应。5月底,美国和以色列支持的私营组织“加沙人道主义基金

会”开始单方面接管加沙人道物资分发,但被指运营混乱。100多家非政府组织本月23日发表联名呼吁,指责以色列对加沙地带的持续封锁制造“大规模饥饿”,呼吁立刻停火并解除对援助物资流入渠道的所有限制。

最先受到饥荒冲击的是儿童和病人。越来越多消瘦的儿童涌入“病人之友”医院。医院营养师拉娜·苏布说,医院人满为患,每天有200至300名家长带着瘦骨嶙峋的孩子前来就诊。工作人员把孩子们放在桌上,测量他们上臂的周长,这是判定营养不良最快的方法。

“孩子们正在一个个死去……没有比这更丑陋、更恐怖的局面了。”苏布说,加沙地带已基本没有治疗钾缺乏症的药物。“如果我们没有钾(供应),我们会看到更多人死去”。

世卫组织:人为大规模饥荒

世界卫生组织总干事谭德塞23日在新闻发布会上说,加沙地带的大部分人口正处于饥饿状态,这种“大规模饥荒”“完全是人为造成的”。

“被困在加沙这个战争地带的210万人,正在遭遇除炸弹与枪

弹之外的另一种杀手:饥饿。”谭德塞说,“我们正眼看着营养不良相关的死亡人数急剧上升。”

以色列政府发言人戴维·门瑟22日否认加沙地带存在“由以色列造成的饥荒”,并将物资短缺归咎于哈马斯“抢劫运送物资卡车”。联合国方面否认哈马斯大规模截留援助物资。救援人员表示,以色列只需放行援助物资进入,物资充足了,抢劫现象自然会减少。

英国首相斯塔默24日说,加沙地带的苦难和饥荒是“无法形容、无法辩解的人道灾难”,呼吁以色列立即放行援助物资。

法国总统马克龙24日在社交媒体发文说,法国将于今年9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国,同时表示必须立即停火,释放所有被扣押人员,向加沙人民提供大规模人道主义援助。

加拿大总理卡尼24日晚在社交媒体上谴责“以色列政府未能阻止加沙地带人道主义灾难迅速恶化”。

根据加沙地带卫生部门23日发布的数据,自3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来,以色列已在当地造成至少8336人死亡、31004人受伤。

新华社专稿 冯玉婧

外籍工人被绑叉车

李在明:不敢相信

新华社北京7月26日电 近日,一段显示外籍工人在韩国工厂被绑在叉车上移动的视频在网上流传。韩国总统李在明对此表示,韩政府将严惩侵害社会弱势群体人权的野蛮行为。

李在明24日在社交媒体平台发布相关视频并发文称:“看到这段视频时,我简直不敢相信自己的眼睛。这是对少数群体的暴力行为,也是公然蹂躏人权的行径,实在令人震惊!”

李在明强调,为防止包括外籍工人在内的弱势群体遭受人权侵害和劳动剥削,韩国雇佣劳动部等相关部门将积极采取应对措施,切实保障他们的基本权利。

韩国雇佣劳动部当日发表声明说,将对该工厂及其对外籍工人的管理状况开展调查。

23日出现在网上的一段视频显示,位于韩国西南部城市罗州的一家砖厂内,一名疑似韩国人的男子驾驶叉车,将被绑在砖块上的一名外籍工人与砖块一道在厂区内“搬运”,其间还能听到旁人发出的笑声。

据视频发布者介绍,受害人是一名31岁的斯里兰卡籍工人,这一欺凌行为持续了约五分钟,原因是叉车司机对工人的工作技能不满,故对其进行所谓“惩罚”。

这名工人在24日播出的电视采访中表示,事件给他带来了严重的心理创伤与精神痛苦。电视台对其面部做了模糊处理,并且没有透露其姓名。同时,电视台还播出了砖厂负责人接受采访的片段,对方表示:“我们对这起事件深感抱歉。”

据罗州市官员介绍,该砖厂共有24名工人,其中7人来自东帝汶和斯里兰卡,其余为韩国籍。该名斯里兰卡籍工人仍在工厂工作。

韩国国家人权委员会2024年委托进行的一项研究结果显示,在韩国,外籍工人死于工伤事故的几率是韩国工人的三倍以上。

记者 冯玉婧

澳英签署核潜艇合作条约

新华社悉尼7月26日电(记者 梁有昶 章建华) 澳大利亚副总理兼国防部长理查德·马尔与到访的英国国防大臣约翰·希利26日在维多利亚州吉朗市签署《核动力潜艇伙伴关系与合作条约》(又称《吉朗条约》),并声称该条约是在“澳英美联盟”的“第一支柱”下,两国对未来50年双边防务合作的承诺。

根据马尔和希利发表的联合声明,《吉朗条约》将使两国在设计、建造、运营、维护和处置“澳英美联盟”级核潜艇方面进行全面合作。它将支持澳大利亚“澳英美联盟”级核潜艇项目所需人员、基础设施和监管系统的发展,同时也支持英国“机敏”级核潜艇的港口访问以及在澳斯特灵海军基地的轮换驻防。

声明说,该条约建立在澳英美“三边合作的坚实基础之上”,将推动实现“澳英美联盟”伙伴关系的共同目标,促进“澳英美联盟”级核潜艇和弹性三边供应链的发展。

澳大利亚是无核国家,澳英美三国推动极具核扩散风险的核潜艇合作,引发国际社会对三国深化军事同盟、破坏地区安全稳定的疑虑和担忧。